

## POSUDEK VEDOUCÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	<b>Denisa Kluzová</b>
Téma práce:	<b>Úloha zlata v centrálním bankovníctví</b>
Rozsah práce:	77 stran celkem, 172161 znaků vlastního textu
Datum odevzdání práce do IS:	27. 2. 2024

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Zpracovávané téma je aktuální především z hlediska ekonomického. Téma je více zdůrazněno při nepříznivé hospodářské situaci, kde se obvykle veřejné mínění přiklání k „jistotě zlata“.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Práce se soustředila na ekonomické a světové historické souvislosti, s podloženými právními a statistickými údaji. Náročnost zpracování je na standardní úrovni vyžadující ekonomické znalosti z oblasti centrálního bankovníctví a historické komparaci. Použité metody odpovídají cíli práce, především jsou to metody analýzy a komparace.

### 3. Formální a systematické členění práce

Diplomová práce je členěna na úvod, závěr, 7 kapitol a seznam schémat, tabulek a grafů, seznam použitých zkratk a použitých zdrojů a abstraktu v češtině a v angličtině. V úvodu je vytýčen cíl práce, metody a struktura práce. Struktura práce je logicky rozčleněna na obecný úvod, a na historickém přehledu založenou analytickou část.

### 4. Vyjádření k práci

Práce má za cíl nejprve přiblížit fungování brettonwoodského měnového systému. Druhým cílem je nastínění aspektů probíhající debaty nad znovuzavedením zlatého standardu. Posledním cílem je popis role zlata v centrálním bankovníctví v 21. století.

První kapitola se věnuje charakteristice centrálních bank a jejich úloze v národním hospodářství a tvorbě peněz. Druhá kapitola je definuje pojmy jako je čistý zlatý standard, modifikovaný zlatý standard, který zahrnuje standard zlatého slitku, standard zlaté rezervy a standard zlaté devizy. Třetí kapitola charakterizuje vývoj zlatého standardu od 30. let 20. století, kdy vznikaly tzv. měnové bloky sdružující státy s podobnými názory na pokračování zlatého standardu.

Podstatou zpracovávaného tématu se zabývají kapitoly 4 až 7. Čtvrtá kapitola pojednává o brettonwoodském měnovém systému, pátá kapitola analyzuje problémy brettonwoodského systému, a to problém likvidity a důvěry. Šestá a sedmá kapitola se zabývají možnými dopady a překážkami ve znovuzavedení zlatého standardu. Tyto dvě kapitoly považují za přínosné pro současnou diskusi o znovuzavedení (nějakého) zlatého standardu.

Práce je přehledná s velkou informační hodnotou a s dobrým právním zakotvením, která umožňuje vytvoření kvalifikovaného názoru na zkoumanou problematiku.

### 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíle práce explicitně vyjádřené v úvodu práce byly splněny.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení	Diplomantka zpracovala práci samostatně, na základě v práci uvedených zdrojů a konzultací s

práce z hlediska plagiátorství	vedoucí DP. Práce je originálním dílem, uvedené zdroje jsou citovány a odkazovány. <u>Protokol Theses.cz</u> našel 74 podobných dokumentů, maximální podobnost je 3 %. <u>Protokol Turnitin</u> uvádí shodu v celkové výši 34 %, přičemž nejdelší úsek shody jiného textu s textem DP činí 11 slov. Nalezené shody jsou v práci řádně označené (odkazované, citované) na původní, většinou zákonný, pramen nebo odborné (citované a odkazované) články.
Logická stavba práce	Práce má logickou stavbu, odpovídající cílům práce.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Autorka při zpracování práce použila odpovídající české i zahraniční právní a ekonomické publikace a zdroje. Forma citací a odkazů pod čarou je korektní a odpovídá předpisu daném v Opatření děkana ke kvalifikačním pracem. Forma citací zákonů v textu práce odpovídá právnímu českému úzu.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Hloubka provedené analýzy ve vztahu k cíli práce je dostačující pro relevantní závěry.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Grafická úprava textu práce je na dobré úrovni. Práce obsahuje 6 tabulek, 9 grafů, 2 schémata a 1 obrázek, vhodně doplňující text práce.
Jazyková a stylistická úroveň	Práce je čtivá, na dobré stylistické úrovni, bez překlepů a gramatických chyb.

## 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

1. Z jakých právních důvodů by v současnosti bylo obtížné se navrátit ke zlatému standardu?
2. Jaké korelace můžeme v současnosti pozorovat ohledně ceny zlata a národohospodářského vývoje ekonomicky rozvinutých zemí?

<b>Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě</b>	Práci hodnotím jako velmi dobrou, práce splňuje požadavky kladené na tento typ prací, <b>a doporučuji ji k ústní obhajobě.</b>
<b>Navržený klasifikační stupeň</b>	<i>Výborně až velmi dobře</i> (podle výsledku ústní obhajoby)

vedoucí diplomové práce

doc. JUDr. PhDr. Ilona Bažantová, CSc.

V Praze dne 11. 4. 2024